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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Monica Sabău, Florian 
Lascău, Maria Diana Scurt și Vladimir Silaghi, în numele comunităţii 
Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi 
bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

RUGĂCIUNE

O, Doamne, ce bine am făcut dacă sunt păcătos? Oare am făcut vreun bine eu 
nevrednicul? Sunt fi ul lui Adam…, iar prin viaţa mea decăzută am adăugat păcate la 
păcatul lui Adam. Însă Tu Preaîndurătorule, m-ai iubit nu pentru că sunt vrednic, ci 
pentru a mă aduce din nou la Tine. Când caut ceea ce este al meu, afl u numai minciună 
şi păcat. În afară de păcate, toate celelalte pe care le văd în mine sunt ale Tale.

Doamne, nu mie, ci numelui Tău îi aduc mărire şi laudă. Fă să trăiesc pentru 
iubirea şi dreptatea Ta, pentru că eşti bun şi îndurător. Tu ai alungat de la mine 
propriile mele fantasme, iar în locul acestora mi-ai oferit harul Tău, pe care Te rog, 
ajută-mă să-l fructifi c în aceasta viaţă spre lauda şi mărirea Ta de-a pururi. Amin.

Isuse, ajută ca acțiunile și cuvintele mele să-i conducă pe alții la 
sfi nțenie, la o experiență de Dumnezeu și a roadelor Spiritului Sfânt!

Isuse, ajută-mă să mă concentrez asupra Ta, nu asemenea fariseilor, 
ci ca un copil care nu vrea nimic altceva decât să-și imite Tatăl. Ajută-mă 
să văd demnitatea altor persoane așa cum o vezi Tu și să-i tratez pe alții cu 
respect și iubire.

Isuse, ajută-mă să-Ți mulțumesc pentru toate harurile pe care mi le-ai 
dat în viață! Ajută-mă să fi u un izvor de lumină pentru alții și să fi u deschis 
la ceea ce alții mă pot învăța!

Isuse, ajută-mă să-mi cultiv virtutea ascultării în sufl etul meu, pentru 
a putea recunoaște aici pe pământ autoritatea Ta și să devin mai blând, mai 
docil și plin de iubire!

Isuse, primește-mă în inima Ta îndurătoare. Vreau să fi u un far de 
îndurare și de iubire pentru alții! Ajută-mă să mă asemăn cu Tine mai mult!

(Sora Theresa Noble)



Metanoia

Cu această duminică începe perioada Triodului, o perioadă de viață spi-
rituală mai intensă, de asceză, ce va dura până în Sâmbăta Mare. Cuprinzând 
3 săptămâni pregătitoare și apoi întreaga perioadă a Postului Mare, Triodul 
este un timp de har, ce ne conduce înspre Învierea Domnului pe căile privile-
giate ale întoarcerii la adevăratele valori ale vieții. Este de aceea o întoarcere 
în noi înșine, precum cea a fi ului risipitor despre care ne spune Sfânta Scrip-
tură că “venindu-și în fi re”, se întoarce la Casa Tatălui.  Și în cazul nostru, 
reîntoarcerea la noi înșine este urmată inevitabil de o apropiere de Casă.

Primele 3 duminici din Triod, cea de astăzi a Vameșului și a Fariseului, 
cea a Fiului Risipitor și cea a Înfricoșătoarei Judecăți, sunt menite să suscite 
o introspecție personală, luminând aspectele concrete ale relației noastre cu 
Dumnezeu, cu aproapele, precum și percepția propriei vieți. În fi ecare dintre 
aceste evanghelii, cele trei aspecte sunt abordate din unghiuri și sub lumini 
diferite, permițându-ne astfel să ne regăsim într-unul sau altul dintre persona-
jele prezente și astfel edifi cați, să știm să cerem ajutorul Domnului pentru o 
adevărată schimbare interioară.

Cei doi protagoniști ai evangheliei de astăzi sunt două fațete ale sufl etului 
nostru. Știm bine că Luca folosește destul de des două personaje în parabolele 
prezentate, tocmai pentru a ne ajuta să ne regăsim într-unul sau altul din ele, și 
astfel să știm să ne păzim. Fariseul, de exemplu, atât de condamnat, ne paște la 
fi ecare pas. Când terminăm de citit acest pasaj evanghelic poate gândim în mod 
spontan: „Doamne îți Mulțumesc că nu sunt ca acest fariseu” și intrăm fără să ne 
dăm seama chiar în pielea personajului detestat. Dar să nu uităm că nu acțiunile 
fariseului îl fac mai puțin plăcut în fața Domnului, ci felul în care prin ele se 
separă de fapt nu doar de cel de lângă el, ci de însuși Dumnezeu: pe vameș îl 
disprețuiește, iar de Dumnezeu nu are nevoie decât în calitate de spectator.

Pentru noi, cei care intrăm în această perioadă specială de pregătire, che-
marea este aceea de a ne vedea în lumina lui Dumnezeu așa cum suntem cu ade-
vărat. Vom știi că ne percepem în mod real în momentul în care pe cei din jurul 
nostru îi vom învălui cu iubirea și îndurarea noastră, iar nu cu judecată și dispreț. 
Pe noi înșine ne vom simți nevrednici și păcătoși, dar inundați de iertarea lui 
Dumnezeu. Un Dumnezeu mai mult Tată decât Judecător, ce nu se mulțumește 
să privească de la distanță eforturile noastre. Din iubire pentru noi s-a făcut om și 
rămâne lângă noi pentru a ne susține în căderile și în păcatele noastre.

Evanghelia de astăzi dă primele lovituri falselor imagini ce bântuie 
viața noastră. Să cerem așadar harul adevăratei schimbări în această perioadă 
binecuvântată!

PS Claudiu, Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla


